
 

 

  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Välkommen till 

skriba 2026! 
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Varför ska jag gå i skriban? 

Skriba är slang från skriftskola och den är kyrkans dopundervisning. Ibland talar vi 

också om konfirmandundervisning. Det beror på att den som går i skriban är en 

konfirmand, som lär sig om vår kristna tro innan hen konfirmeras. Vid dopet valde 

vårdnadshavarna, men nu vid 15-års ålder har du möjlighet att själv reflektera över 

den kristna tron och din egen åskådning. Reflektion behövs för att du sen själv ska 

ha enklare att välja om du vill konfirmeras eller inte. Att delta i skriban är frivilligt. 

Du kan delta i skriban fast du inte är döpt, men du behöver döpas innan du kan 

konfirmeras. 

 

När och var kan man gå i skriba? 

De flesta deltar i skriban det år de fyller 15 år och nästan 80% av finländska 15-

åringar väljer att delta. Det är också möjligt att gå skriban senare i livet. De som går 

i skriba senare i livet går oftast det vi kallar för individuell skriftskola, då har de 

enskild undervisning i stället för läger. Vanligtvis går man i skriba i sin egen 

församling, men man kan också delta annanstans. Skriba arrangeras i första hand av 

församlingar, men det finns också organisationer som erbjuder andra alternativ för 

att utforska sin åskådning. De arrangeras dock vanligtvis på finska. 
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Vad är konfirmationen?   

Efter avklarad skriba står du inför valet att välja om du vill konfirmera dig eller 

inte. Konfirmation betyder bekräftelse av dopet och det är viktigt att valet är ditt 

eget och inte någon annans.   

I konfirmationen påminns du som konfirmand om det som Gud lovat dig redan vid 

dopet, att Guds kärlek bär dig genom hela ditt liv.  

 

Konfirmationstillfällen ordnas enskilt för varje lägergrupp.  

 

Vad innehåller skriban? 

Skriban i Kyrkslätts svenska församling följer hela Finlands kyrkas plan för 

konfirmandarbetet, den heter ”Ett stort under”. Skriban består av gruppvisa 

samlingar och läger. När vi träffas funderar vi över livets stora frågor i koppling till 

den kristna tron, genom bl.a. diskussioner, lekar, andakter och annat skoj. Du kan 

också välja individuell konfirmandundervisning, om du inte vill eller kan delta i 

något av de läger vi ordnar nästa år. Skribans mål är att ge dig tid att fundera vad 

konfirmationen betyder just för dig!    
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När du väljer bland skribans alternativ 

I år kommer ungefär 75 konfirmander att delta i församlingens skriba. Tala hemma 

med dina vårdnadshavare om alternativen församlingen erbjuder. Fundera på om 

du kan delta alla datum som är angivna för respektive läger. När ni funderat 

tillsammans på vilka tidpunkter som passar er, så kan ni anmäla dig och rangordna 

era önskemål. Anmäl dig också även om alternativen inte passar alls, så löser vi det.  

 

Ifall du t.ex. blir sjuk och behöver vara borta, så kommer du att få kompenserande 

uppgifter.   

 

Har jag tillräckliga lägerfärdigheter? 

Vi vill att alla ungdomar har möjlighet att delta i skriban. Ett övernattningsläger 

passar inte alltid bra för hen med sjukdom, psykisk ohälsa eller med en kris på 

gång i livet. Ibland är dagläger eller individuell skriba ett mycket bättre alternativ. 

Och ibland kan det vara bäst att vänta till nästa år.  

 

Vad betyder det att jag har färdigheter för att övernatta på läger en vecka?   

• Du behöver kunna dela rum och sova tillsammans med andra.   

• Du behöver kunna fungera i både små och stora grupper.  

• Din medicinering och sjukdom/ohälsa skall vara i balans och under kontroll. 

• Sjukdom/ohälsan får inte orimligt belasta kompisar, hjälpledare och 

personal.  

• Du behöver ha grundkunskaper i läs- och skrivning, klara av klockan och 

tider samt kunna ta emot direktiv.   

• Du behöver kunna sköta sitt eget välmående, klara av din personliga hygien 

och sova och äta tillräckligt. 
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Kompiskoden 

Vid anmälan kan man använda sig av en kompiskod, d.v.s. tala med din kompis på 

förhand om du vill delta med hen i samma skribagrupp. Den av er som först 

anmäler sig får en kod att ge vidare till kompisen. Den koden ska kompisen skriva 

in i sin egen elektroniska anmälan. På så sätt kan vi koppla ihop dig med två av 

dina vänner. 

 

Hur anmäla sig? 

En elektronisk anmälan av intresse för skriban görs 22.10 - 11.11.2025. 

Anmälningsblanketten nås via QR-koden på sista sidan eller via en länk på vår 

hemsida: kyrkslattsforsamlingar.fi -> kom med -> unga -> skriftskola 

 

Anmälningsordningen avgör inte var man får plats, så ta tid till att läsa 

informationen och fundera på vilka alternativ som är lämpliga för din familj. Unga 

bosatta i Kyrkslätt har förtur vid gruppindelningen, utöver det behandlas alla 

anmälningar som inlämnas inom utsatt tid likvärdigt. 

Då gruppindelningen är klar, skickar vi e-post till alla anmälda och deras 

vårdnadshavare. Sedan närmare ditt läger, några veckor innan, sänder vi er en ny e-

post med information om själva lägret, det elektroniska deltagarkortet och 

faktureringen.   
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Till dina vårdnadshavare 

Konfirmandtiden kan vara omvälvande för den unga och för de flesta är träffarna 

och lägren intressanta. Som helhet är skriftskolan en rolig och givande upplevelse. 

Som vårdnadshavare kan du finnas med som ett stöd under din ungdoms 

konfirmandtid, om hen så önskar. Konfirmandtiden är framför allt ungdomens egen 

upptäcktsresa och det är med ungdomarna vi i personalen arbetar. Det här ser vi 

som en del av en ungdoms fostran, att växa upp och klara av att ta större ansvar. 

För vårdnadshavarna förväntas hjälp med elektroniska anmälningsblanketten, det 

elektroniska deltagarkortet, eventuellt med skjutsar och ett deltagande under 

konfirmationsmässan. Ni får e-post om gruppindelning och annan viktig 

information. Vi erbjuder även en lägersamling online till konfirmander och 

vårdnadshavare. Om ni har frågor eller om något känns oklart så kan ni alltid vända 

er till personalen.  

 

Under konfirmandåret möter vi något av det dyrbaraste ni har, era barn.  

Det handlar mycket om förtroende och vi hoppas därför på ett gott samarbete.  
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Kostnader 

Undervisningen och läromedlen är gratis, vilket möjliggörs genom kyrkoskatten.  

Den av församlingen kraftigt subventionerade avgift som uppbärs täcker en liten 

del av kostnaderna för transport, kost och logi. 

 

Avgiften för konfirmandundervisningen år 2026 är 180€. Avgiften är densamme, 

oberoende av val av läger, församlingstillhörighet eller boendeort.  

 

Om kostnaderna vållar bekymmer kan man anhålla om ekonomiskt stöd från 

församlingens diakoni. Ansökan om individuellt betalningsarrangemang görs 

genom att kontakta diakonin då ni anmält ert intresse till skriban elektroniskt. Om 

er familjs ekonomiska situation förändras under konfirmandtiden så kan ni även då 

kontakta diakonin. För frågor och mer information, vänligen kontakta 

Diakonihjälpen på tfn 0504784227 eller diakoni.kyrkslattvl.fi. 

 

Fakturering  

Faktureringen sker elektronisk via en betalningslänk som sänds per e-post till den 

av konfirmandens vårdnadshavare som i det elektroniska deltagarkortet markerats 

som mottagare. Ungefär en månad innan respektive läger får ni e-post med 

information om deltagarkortet och faktureringen. Avbokning kan göras två veckor 

innan och då kan 50% av avgiften returneras. Om avbokning inte meddelas 

debiteras hela lägeravgiften.      
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Skriba 2026 alternativ: 

Här kan du läsa om de alternativ vi erbjuder för dagläger och övernattningsläger år 

2026. Härtill finns möjlighet till individuell skriba. 

 

Sportlovsdagläger  

Sö 18.1 kl. 11.45-16 startsamling i S:t Mikaels kyrka 

Sö 1.2 kl. 11-15.30 temasöndag på Hörnan, deltagande i mässan 

Sö 15.2 – sö 22.2 dagläger på Hjortlandet, alla dagar ca kl. 10-19 (några dagar i 

centrum) 

Sö 1.3 kl. 12 konfirmation i S:t Mikaels kyrka 

 

 

Räfsö 1   

Sö 18.1 kl. 11.45-16 startsamling i S:t Mikaels kyrka  

Sö 15.3 kl. 11-15.30 temasöndag på Hörnan, deltagande i mässan  

Sö 17.5 kl. 11-15.30 temasöndag på Hörnan, deltagande i mässan  

To 21.5 kl. 18-19 lägersamling på teams för ungdomar och vårdnadshavare 

Må 1.6 – sö 7.6 läger i huvudbyggnaden, buss må kl. 13.30 från 

församlingshemmet i centrum och lägret avslutas på sö kl. 17.00 

Sö 14.6 kl. 12 konfirmation i S:t Mikaels kyrka 
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Räfsö 2   

Sö 25.1 kl. 11.45-16 startsamling i S:t Mikaels kyrka  

Sö 29.3 kl. 11-15.30 temasöndag på Hörnan, deltagande i mässan  

Sö 3.5 kl. 11-15.30 temasöndag på Hörnan, deltagande i mässan  

To 23.7 kl. 18-19 lägersamling på teams för ungdomar och vårdnadshavare  

Ti 28.7 – må 3.8 läger i huvudbyggnaden, buss ti kl. 12 från församlingshemmet i 

centrum och lägret avslutas på må i S:t Mikaels kyrka kl. 15  

Lö 8.8 kl. 14 konfirmation i S:t Mikaels kyrka 

 

Räfsö 3 

Sö 25.1 kl. 11.45-16 startsamling i S:t Mikaels kyrka  

Sö 22.3 kl. 11-16 temasöndag på Hörnan, deltagande i mässan  

Sö 26.4 kl. 11-16 temasöndag, start i S:t Mikaels kyrka och avslut på Hörnan 

To 23.7 kl. 18-19 lägersamling på teams för ungdomar och vårdnadshavare 

Ti 28.7 – må 3.8 läger i lägerbyn, buss ti kl. 13.30 från församlingshemmet i 

centrum och lägret avslutas på må i S:t Mikaels kyrka kl. 17 

Sö 9.8 kl. 12 konfirmation i S:t Mikaels kyrka 

 

Frågor? Kontakta oss! 

Församlingspedagog / Koordinator 
Helena Björk 
Tel. 040-1876978 
E-post: helena.bjork@evl.fi 
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Anmäl dig till skriban 2026 här! 

 

 

 

Innan du anmäler dig! 

- Läste du allt i detta häfte? 

- Talade du med de vuxna där hemma? 

- Fyll i elektronisk anmälan tillsammans med din vårdnadshavare! 

- Behövde du kompiskod? 

- Dubbelkolla att ni fyller i rätt e-postadresser, telefonnummer mm! 

- Anmälningstiden tar slut 11.11.2025. 

 

 
 

www.kyrkslattsforsamlingar.fi 
 

@kyrkslattsvenska #kyrkslattsvenska 
 
 
 

 

http://www.kyrkslattsforsamlingar.fi/

